
Niederschrift 
über die 13. Sitzung/ 17. WP des Ortsbeirates Daubhausen am Freitag, 05.04.2019 

Sitzungsort: Dorfgemeinschaftshaus Daubhausen 
Sitzungsdauer: 18:OO Uhr - 19: 10 Uhr 

Anwesend sind: 
a) die Mitglieder des Ortsbeirates: 

1. Dr. Kirsten Rauber -Vorsitzende- 
2. Toni Clößner -stellv. Vorsitzender- 
3. Monika Schmidt -Schriftführerin- 
4. Johannes Huttel -stellv. Schriftführer- 
nicht anwesend: Holger Hedrich 

b) vom Gemeindevorstand: 
Bürgermeister Jürgen Mock 
Stefan Arch 

1. Eröffnung und Begrüßung 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden 
Ortsbeiratsmitglieder, vom Gemeindevorstand Bürgermeister Jürgen Mock, 
Stefan Arch sowie die zahlreich erschienenen Zuhörer. 

2. Feststellunci der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 
Die Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
Zur Tagesordnung wurden keine Änderungen gewünscht. 

3. Mitteilungen des Gemeindevorstands 
Bürgermeister Mock konnte für unseren Ortsteil keine Mitteilung machen. 

4. Geplante Baumpflanzunnen des OGV Daubhausen - Bäume am DGH 
Sportplatz 
Wie aus unserem Protokoll vom 22.1 1.201 8 zu entnehmen ist, wurde von 
Thorsten Pfeifer (OGV) der Vorschlag gemacht, nach dem Fällen der Fichte 
als Ersatz 3 Kirschbäume zu pflanzen. Der Ortsbeirat hatte das im Rahmen 
der Sitzung vom November 201 8 befürwortet. 

Diese Maßnahme wurde von einigen Anwohnern nicht für gut befunden. 
Verschiedene Punkte wurden angeführt, z. B. Laub fällt auf die angrenzenden 
Grundstücke, Kirschen fallen herunter, dadurch werden Wespen angelockt, 
die Blätter fallen in den Feuerlöschteich und verstopfen den Überlauf. 



Nach erneuter Abstimmung verbleibt es dabei, dass Ortsbeirat die Pflanzung 
von drei ZierkirschenNVinterkirschen auf der Wiese vor dem DGH beim 
Feuerwehrlöschteich durch den OGV befürwortet. 
Abstimmungsergebnis: 3 JA-Stimmen, eine Stimmenthaltung. 

Diese Alternative wurde für gut befunden und somit den Anwohnern 
entgegengekommen. 

Die Zierkirschen sollten aber eine Stammhöhe von etwa 2 m haben. Nach 
Ermittlung des Preises wird der Ortsbeirat darüber befinden, ob hier ein 
Zuschuss aus den Verfügungsmitteln des Ortsbeirats erfolgt.. 

In diesem Zusammenhang wird die Gemeindeverwaltung gebeten, für das 
Geländu gegenübur (wa die Kiefer stand) einen Vorschlag zu unterbreiten, ob 
evtl. Parkmöglichkeiten in Verbindung mit einer schönen Bepflanzung möglich 
wäre. 

Der Vorschlag des OGV (2 Speierlingbäume auf dem Sportplatz ) sowie 1 
Speierlingbaum hinter dem Friedhof neben dem Abfallcontainer, zu pflanzen 
wurde von dem Ortsbeirat einstimmig befürwortet. 

5. Über~rüfung der Hvdranten 
Die Frage von Johannes Huttel an den Bürgermeister, wer für die Überprüfung 
der Hydranten zuständig sei, konnte nicht beantwortet werden. Die 
Zuständigkeit müsste durch die Gemeinde mit der Feuerwehr geklärt werden. 

6. Reinigung Überlaufschächte Feuerwehrlöschteich 
Auch dieser Punkt konnte nicht geklärt werden. 
Ebenfalls Rücksprache zwischen Gemeinde und Feuerwehr. 

7'. Weini~ieng Senkschächte Bsrrigasse 
Laut Auskunft von Bürgermeister Mock werden die Senkschächte im 
gesamten Ortsteil zweimal im Jahr durch eine Fremdfirma gereinigt. 
Sollte dies nicht ordnungsgemäß erledigt werden, bitte umgehend der 
Gemeinde mitteilen. Bei der entsprechenden Firma wird die sofortige 
Nacharbeit angefordert. 

8. Verschiedenes 
Der Senkschacht hinter dem Grundstück Pfeffer (in den „Gärtenu) ist wieder 
sehr stark abgesackt, sodass dieser eine Gefahr darstellt und muss daher 
schnellstens gehoben werden(siehe Protokoll vom 15.05.201 8). 



Wie in unserem Protokoll vom1 5.05.201 8 bereits hingewiesen wurde, muss 
die Dehnungsfuge am Feueriöschteich überprüft werden, da diese schon 
erheblichen Graswuchs aufweist. 

Dr. Kirsten Rauber 
Vorsitzende 

Monika Schmidt 
SchrifVührerin 




